

8月份“济宁好人之星”刘庆广：

探亲途中遇人求救 纵身一跃勇救落水者

本报记者 万德龙

现服役于北京卫戍区某部战士刘庆广是济宁市鱼台县人，2023年7月1日，刘庆广到宁波探亲时，在镇海区九龙湖镇一桥头听到水中有人呼救，他仅用54秒就将落水男子成功营救上岸。



“危险时刻，更应该挺身而出”

2023年7月1日，休假的刘庆广到宁波探亲时，在镇海区九龙湖镇一桥头听到有人呼救，刘庆广循声望去，看到河面漂着一个人。他迅速跑到桥头一侧，扔出挂在桥围栏上的救生圈，纵身一跃跳入水中。“我过去的时候，他已漂到了离岸边5米多的地方，身体已经往下沉了，当时没考虑这么多，就想着第一时间把他救上来。”刘庆广向记者介绍了救人经过。凭借在部队练就的体能素质和平时锻炼的游泳技能，刘庆广仅用54秒就救起了落水者，与岸边一位阿姨合力将落水男子救上岸。看到落水者上岸后并无大碍，刘庆广默默离开了现场，事后也

没有向任何人提起。

“我觉得这是一件小事，不值得一提。”7月3日，刘庆广探亲回到家后，接到宁波媒体打来的采访电话，这让他很是惊讶。原来，有目击者将事发时的视频上传到网络，他救人的事迹已经传开了。母亲陈红秀说，知道他救人的事迹后，大家都很有担心，“看到他没事就好，作为一名军人，他坚定勇敢，我们为他骄傲！”

谈到救人的英勇事迹，刘庆广表示，在危险的时候站出来，是每位党员的神圣使命和职责，作为一名军人，更应该挺身而出。

少年有个“戎装梦”，参军报国献青春

1995年，刘庆广出生于鱼台县唐马镇陈庄村一个普通的农民家庭。由于家庭经济不宽裕，他初中时就寄宿在亲戚家。回想起刘庆广小时候的经历，母亲话语间充满了亏欠。“他从小就懂事独立，我们平时很少陪在他身边，有时候给他零花钱，他觉得父母赚钱辛苦不舍得要。”

刘庆广最喜欢听父亲讲抗战英雄的故事以及当年父亲在军营的经历，父亲身上军人的作风和担当深深吸引着他，让他萌生了参军的愿望。“小时候

他看到父亲身着军装的照片，说长大后也要去当兵，我们一家都支持他。”母亲陈红秀说。

从大学到工作，他始终没有放弃从军梦，2019年，他顺利入伍成为一名警卫兵，穿上了自己梦寐以求的军装。刚入伍时，自身身体素质并不是很拔尖，他勤学苦练，无论是政治教育，还是体能训练，他从不落下一项课程，并获得了优秀的训练成绩，入伍4年来，曾获得“四有军人”“警卫标兵”等多项荣誉。

救人后再做善举，用实际行动传递爱心

7月7日，镇海区九龙湖镇政府为刘庆广送上荣誉证书和慰问金。7月10日下午，刘庆广在镇海区残联工作人员的陪同下来到镇海区景和学校，将捐款送到校长钱晓燕手中，其中包括2000元的全额慰问金以及他自己出资的3000元。

“高中时期，我曾当过特殊教育志愿者，我一直

想着能为这些孩子们做点什么，我希望把爱给予更多有需要的人。”刘庆广说，早在2019年入伍之前，他在大学攻读了四年的特殊教育专业。入伍后，刘庆广也会尽可能利用短暂的休假时间，去探望那些孩子们。“特教”的帮扶行动，让刘庆广体会到了奉献的意义。

王小易：

全面发展 对生活充满热情

本报记者 万德龙

王小易就读于曲阜师范大学附属中学，担任了班级团支书、学生会组织部成员、志愿者协会会员等职务。因表现突出，被评为校级优秀团干部、优秀志愿者、志愿服务先进个人。

王小易学习成绩优异，在级部处于领先位置。同时，她擅长编程，在2020年全国青少年编程C++程序设计考试中，获得五级证书。她善于发现生活之美，在学校首届“弘扬传统文化、采撷生命脉动”摄影大赛中，获得二等奖。她爱好广泛，弹琴、游泳、打羽毛球、登山都是她课余生活的重要组成部分。

王小易喜欢中国传统文化，平时阅读传统文化典籍，坚持练习书法。利用假期，行走在祖国的山水城乡，感受中国的发展和变化。她说：“我们爱国，不需要任何理由，就因为我们

生长在这片土地上。”她的理想是，有朝一日能够站在世界的舞台上，为中国代言，向世界讲述美丽的中国。



市级文明家庭秦琳家庭：

家人的理解和支持是她坚强的后盾

2016年，秦琳成为了任城区的一名普通社区工作者，在职期间她积极发挥党员先锋模范作用，坚持党建带团建，带动辖区青年参与社区治理，推动党的群团工作高质量发展。因工作突出，她多次获得市区两级荣誉表彰。

工作中，秦琳主动承担了社区较多急难险重的工作，常常加班。丈夫非常理解和尊重她的工作，夫妻俩相敬如宾，在工作中支持，在生活上关心，有矛盾或意见有分歧时，都能及时沟通，理智解决工作和生活中的各种问题。

去年9月份，秦琳因工作需要一个多月没有回家，回家时，家人准备好一桌丰盛的饭菜等着她。更令秦琳欣喜的是，这么久不在家，3岁的儿子非但没有因为妈妈不在身边变得乖张，反而在奶奶的教育下，学会了握笔、涂色和讲故事，看着懂事的儿子和温馨的家，秦琳流下了幸福的泪水。家人的理解和支持，是她努力工作、奉献社会的动力和坚强后盾。

(本报记者 万德龙)